Ucastnici trhu — domacnosti, podniky

* Domacnosti
— Spotreba
— Uspory
* Podniky
— Investicny dopyt
— Investicny multiplikator



Domacnost

= skupina jednotlivcov, ktori sa opieraju o pribuzenské
vztahy a vztahy vzajomnej naklonnosti

Funkcie:

e poskytovanie sluzieb
* regeneracia PS

* miesto spotreby



Spotreba domacnosti

= ta cast disponibilného prijmu, ktori domacnosti pouziju na nakup
spotreb. SaS

Spotrebna funkcia - matemat. vyjadrenie :

1. MIE drovenn: C=C,+MPC.Yd (individualna spotrebna fcia)
2. MAE-//- : C=C,+MPC.Y (fcia agregatnejspotreby)

C,.... autonomna spotreba = ta Cast spotreby, ktord domacnosti realizuju pri
nulovom déchodku

MPC...hranicny sklon k spotrebe = Cislo, ktoré vyjadruje, aku cast z dodatocnej

jednotky prijmu urcia domacnosti na C
MPC=A C
AYd

Yd.... disponibilny prijem ;
Y .... ndrodny déchodok (resp. vystup - v stave MAE rovnovdhy)



Spotrebna funkcia - grafické vyjadrenie:




Faktory spotreby:



Uspory

= Cast Yd, ktord domacnosti odloZia pre budtice pouZitie

Usporova funkcia — matemat. vvij.:
1 MIE droven : S=-C,+MPS.Yd
2. MAE-//- S=-C,+MPS.Y

MPS... hranicny sklon k usporam = Cislo, ktoré vyjadruje, aku ¢ast z dodatocnej
Jednotky prijmu urCia domacnostina S

MPS=A S
AYd

MPC + MPS = 1

Yd=C+S (MIE)

Y=C+S (MAE)



Usporova funkcia - grafické vyjadrenie:




Podnik

= ekonomicky a pravne samostatna jednotka zalozena za ucelom podnikania

Funkcie:
e zistovanie poziadaviek trhu (spotrebitelov)
e max. uspokojovanie poziadaviek trhu

Ciel"
* maximalizacia zisku — kratkodoba orientacia, minulost
e = 80-te.r. - maximalizacia hodnoty pre akcionarov

Obmedzujuce faktory:
* obmedzenost zdrojov




PODNIK
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Investicny dopyt podnikov (planované investicie) — MAE hladisko
= planované zvysenie realneho kapitalu a zasob (aj ndkup IKT)
- predpoklad tvorby ID = tvorba uspor: S =1

Faktory I:

| — nezavislé od nar. dochodku (resp.
vystupu ekonomiky - HDP)



* Faktoryl:



Uginky investicii
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